NEKLA Ne 16

Moaynsb 3. HanpsaxeHHO-4edopMMpoOBaHHOE COCTOAHME
MaccuBa ropHbIX Nopoa
Pasnen 8. MogennpoBsaHue reomexaHM4eCcKnx npoLeccosB
B MacCuBe rOpHbIX Nopoa
Tema 11. MogenunposaHue reomexaHM4YeCKNUX NpoLEeCcCoB



[1naH nekunn

1. MeToabl ncnbiTaHWUA MaccuBa B NOA3EMHbIX
BblpaboTKax 1 onpeaeneHns HanpskeHui.

2. OueHka HecyLeN cnocobHOCTU rPYHTOB.



CxeMbl UCMbITAHUIM NPU APYrMX BUOax

Harpy»xeHusi
1. ObbeMHOEe cxaTue (TPEXOCHOE)

2. [1ByxocHOe HanpsaXXeHHoe cxaTue
(nniockoe)
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3. Cpes co
cxaTmem




CKanbHble KOHTaKTbl MeXay anemMeHTapHbIMU
onokamwu

1,2 — 3NeMeHTapHble

1) CnnowHom BrioKku
|
=
=3
w ) 2) Y4acTKOBbIM



B oTrnnymne ot ckanbHbIX nopoa rpyHTbl MOIyT
COMPOTUBIIATBLCA TOJIBKO CXKAaTUO U CABUTY

1) Ha cpes co cxartnem

P
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Xoa ncnbiTaHnmn

OnbiTbl: 1-1: P1=0; F=F1;01=0; 7, =

2-1; P=P2; F=F2
n-un: P=Pn; F=Fn

1,2 — pasbemMHasa cranbHas
mMarpuua

3 — ponunkoBas ornopa

4 — nnuTa npecca

5 — ouKCcupyoLee yCTPOUCTBO

6 — AucK

[ — TPYHT

8 — NuHNA cpesa

P — cxumatollee ycunue

F — cosurarowee ycunue
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[ padpmnyeckoe npeacraBrneHue

pe3ynsTaToB

[TacnopT NPOYHOCTU
rpyHTa

C U ¢ — OCHOBHbIE
XapaKTEPUCTUKN FPYHTOB
C — CHJIa YACIIBHOI'O
CLHCIINICHUA

¢ - Yyron BHYTPEHHEro
TpeHud
JI19 pBIXJIOro mecka ¢ =
yrny eCTeCTBEHHOro
OTKOCa.
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NcnbiTaHna B ycnoBusix 06beMHOro

cxartus.
P 1 — MmaTpmua
3 2 — TPYHT
/ 3 — AUCK
il
/ -Ah h — BbicoTa cTonb6a
S I rpyHTa
1— “ Ah — nepopmanms
h P — cxxumaroniaa Harpyska
g
¥

Ah .~ NpenenbHas oTHoCUTeNbHas
h ' pedopmauus
&, =0
g, — onpegernser KOMMPECCMOHHbIE CBOWCTBA rPyHTa, T.€.
ero ynnoTHAeMOCTb Mo Harpy3Komn
CyxoW Cbiny4ni rpyHT € A00,2 + 0,25
MoOKpbIN NecoK ¢ 0.1+ 015
ﬁSTOH €0,02+0,03



1 — paboymin HAaKOHEYHUK
2 — cCOeaANHUTENbHbIE LUTAHMN
3 — 6nok ynpaeBneHns
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MeTop BpawiatenbHoro cpesa (JlonactHon MeTon)

OnpegensaeTr CBOMCTBA FPYHTOB, 3arieralowmx HMxe 3abos GypoBon
CKB@XWHbl UNU  BbIPADOTKM NPU  MPUNOXEHUN  OOMONMHUTENBHON
BEPTUKASIbHON Harpy3Kku

N3mepsatoT kpyTawmm momeHT (M) 1 yron noBopoTa BEPXHEro KoHua
LUTAHIU (o).

Ctposrt rpadux M = f(a)

icnonb3yetca Ona oueHkn OedopMauMOHHbIX CBOUCTB
rpyHTAa.



MeTton 3oHaMpOBaHUA

— cTaTu4yeckoe — nyTem BblaaBlMBaHUSA

— AMHaMU4ecKkoe — ¢ 3abmBaHNEM HaKOHEYHMKaA B
rPYHT

MeToa WTaHroBbIX UCMNbITAHUN

[na onpeneneHna moayna gedopmaumn rpyHTa.

[TpoBOANTCS B LLIypdax N CKBaXKMHAX
P

lP

S
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Y6biBatollas BETBb XapakKTepU3yeT Curbl peakumn rpyHTa npu ero
pas3pyLieHnn, YTo 0bycnoBnMBaeT BO3MOXHOCTb OLIEHKM €ro NMPOYHOCTHbIX

CBOWCTB.
[Ona onpeneneHna moayna gedpopmaumn MCNonb3yeTcs HadvarbHagd

4yacTb AnarpamMmmel, 6rmakasi K TIMHEMHON 3aBUCUMOCTMN.



KOHTpOIbHbIE BOMNPOCHI:

Kak maclutabHbIin apdeKkT BNUAET HA pesyrbraThl
NCMbITAHNIN?

Bo ckonbKo pa3s pasMepbl Harpy>xaemoro Mmaccuea
OOIMKHbI ObITb DOMNbLUE XapaKTePHbLIX pa3MepPOB €ro
HEOOHOPOOHOCTEN?

[1ns 4yero Heob6xoAMMO 3HaTbL CBOUCTBA MPYHTOB?
Kakne meTtoabl NCnosib3yrTca ana onpeaeneHns
nedopmMaLnNOHHBIX CBOUCTB rpyHTa?

B yem 3akno4aeTcs cywHOCTb MeToda NiToCKOCTHOro
cosura?



